## 班戈大学介绍

## 一、班戈大学所在地——班戈市

班戈大学位于英国威尔士北部沿海城市班戈的中心。班戈市被称为"学习之城"。班戈为圭内斯郡治下的城市,位于曼奈海峡与爱尔兰海和世界著名的斯诺登尼亚国家森林公园之间,依山傍海,景色壮美。

班戈城市环境集中,是英国著名的大学城。学城内的教学和商业设施都很齐全。独立日报(The Independent)的《大学和高等院校 A 至 Z 指南》将班戈市 评为"英国最便宜的地区之一"。班戈治安良好,犯罪率很低,是英国最为安全的城市之一。班戈还是最适于居住和工作的城市之一, 其在英国独 立日报主导的一个有关生活环境的社会调查评比中排名第二。



(班戈市远眺)

在 2001 年的人口普查中, 班戈的人口为 13,725, 另有约 10,000 名 班戈大学的学生。虽然按市区人口规模仅仅位居威尔士第 36 位, 班戈却是威尔士被赋予城市地位的五个城市之一。人口普查资料显示, 在班戈, 46.6%的人口讲威尔士语, 大大高于威尔士的平均水平。班戈因而被称为"威尔士雅典"。班戈位于爱尔兰和英国之间的主要海上贸易航线上, 交通十分便利, 陆上交通也相当便捷, 从伦敦乘直达列车只需 3 个小时。



(班戈: 英国著名学城)



(班戈优越的地理位置)

### 二、班戈大学简史

班戈大学历史悠久,是英国一所久负盛名的传统型、研究型大学。班戈大学的历史可以追溯到 1884 年的北威尔士大学。1893 年,维多利亚女王签署皇家特许令状,班戈大学与威尔士南部的卡迪夫(Cardiff)大学 和中部的阿伯里斯特威斯(Aberystwyth)大学联合组成威尔士大学。此 后,班戈大学一直被称作威尔士大学班戈校区(University of Wales, Bangor),直到 2007 年 9 月采用今名。

2006 年,班戈大学进行了院系重组,形成了现今的六大学部,分别为: 艺术与人类学部;商业、社会科学与法律学部;教育学部;自然科学学部;健康与行为科学学部;物理与应用科学学部。六个学部下设 26 个 院系。班戈大学的强势专业包括心理学、海洋科学、金融学、银行学、会 计学、工商管理、法学、电子工程、环境科学等。

#### 三、班戈大学的排名

班戈大学令人信服的教学质量和出色的教学成果,在英国和全世界范围内得到广泛的认可,11个学科名列全英前20名。迄今为止,班戈大学已有半数以上的学院在政府教学与科研质量评估中获得国家级的教学最高奖。根据著名的星期日泰晤士报2012年大学指南,班戈大学按照教学质量在威尔大学中名列前茅。在2008年9月公布的近期全国学生满意度(NSS)的调查中,班戈大学位居全英第11位。在本次调查中,班戈的整体满意度为86%,高于威尔士平均水平和英国平均水平。

班戈大学研究实力强劲。在英国高等学校的科研实力评估(Research Assessment Exercise, RAE) 最新一期的评选结果中,班戈大学商学院的 会计与金融专业位居全英榜首,所取得的研究成果世界领先,40%的教授 在此次评估中被归类为世界权威(World leading)。此外,班戈大学的电子工程在评估中位居全英第二,其它科目如运动科学、环境科学、心理 学、音乐、传媒、艺术等学科的教学与研究都取得了优异成绩。另外,班戈大学在今年泰晤士报高等教育副刊(Times Higher Education)发布的最新世界大学排名榜(World University ranking 2011-12)上名列全球前三百强(251-275group),与英国的巴斯大学和女王大学同处一组,在威尔士的多家大学中仅次于卡迪夫,名列第二。

一所大学所拥有的学者的研究论文被其他研究论文引用的次数是评估 和衡量该大学学术实力的重要指标。以文献资料引用率作为学术实力评价 指标,班戈大学跻身世界著名大学前 200 强,综合指标高于诸如得克萨斯大学和伊利诺斯大学的世界著名大学。

班戈大学的各学院和研究中心拥有完备的设施和优越的资源,譬如 Prince Madog 远洋考察船、纳米技术实验室、自然史博物馆、植物园和 数 公顷适用于各种研究用途的农业用地等。班戈的图书馆有丰富的图书、 期 刊、数据库、录像、CD、微缩材料、手稿收藏,以及可登陆互联网的计算机和 24 小时开放的计算机实验室。

风暴调频(Storm FM)电台是班戈大学学生创办和运营的持有官方长 期调频许可证的全英三家广播电台之一。

### 四、班戈大学的杰出校友

班戈大学作为一家文化底蕴深厚的传统型大学,拥有众多知名校友。 班戈校友遍及全球各地,有诺贝尔奖得主,有奥斯卡获奖影片导演,有世界 顶尖教授,有著名节目主持人,有知名政治家,涉及科技、文化、教育、 外 交等各个领域。以下三位仅仅是班戈校友中的杰出代表。

- (1) 2010 年,影片"贫民窟的百万富翁"摘取奥斯卡 最佳影片、最佳导演、最佳编剧和最佳原创音乐四项大奖。该片 的导演丹尼•博伊尔 是班戈大学 1977 届的英语专业本科生。
- (2) 2010 年诺贝尔医学奖得主罗伯特•爱德华兹教授是生殖医学的先驱, 其所倡导的体外受精(IVF),导致世界第一个试管婴儿的诞生。爱 德华兹 教授于 1951 年在班戈大学动物学系完成学士学位。



(丹尼·博伊尔(右),2010 年奥斯卡获奖影片"贫民窟的百万富翁" 的导演以及罗伯特·爱德华兹 教授,2010 年诺贝尔医学奖得主(左)均为班戈大学校友)

### 五、班戈大学是一所学科齐全的综合性大学

班戈大学成立于 1884 年,是英国历史悠久,最负盛名的高等教育 机 构之一。班戈大学是一所研究型的综合性大学,涵盖文、理、工、医、法、商等学科门类。

- (1) 人文学科(如历史、教育、当代语言,社会学等领域)
- (2) 艺术(音乐、电影制作、创意研究等)
- (3) 物理与应用科学(工程、电子科学、化学等)
- (4) 自然科学(环境、自然资源、地理、生物科学、海洋科学等)
- (5) 医疗保健及行为科学(医学、心理学、体育学,健康与运动、 医疗 和护理等)
  - (6) 法商(法学、管理、财政、金融等)

# 六、班戈大学已与世界一流大学建立广泛联系

经过数年的努力,班戈大学同世界各地的一流大学建立起广泛和友好的联系。

## (1) 法学院的欧洲合作伙伴

班戈大学法学院在双边合作协议的框架下接受以下欧洲知名大学的 交换生,在班戈大学从事为期一年的交流访问,期间修读班戈大学 为期一年的法律学位课程。

- 法国:图卢兹大学
- 德国:约翰内斯古腾堡大学 (美因茨)
- 西班牙:加的斯大学

### (2) 法学院的中国合作伙伴

班戈大学法学院在双边合作备忘录的框架下接受以下中国知名大学的学生在班戈大学修读本科硕士或者博士学位。

- 中国政法大学
- 中国人民大学
- 南开大学
- 复旦大学
- 上海交通大学
- 武汉大学
- 山东大学

- 中国海洋大学
- 中南大学
- 苏州大学